Zadania powtorkowe: droga, predkos¢, czas

Zadanie 1.

Ania wybrata si¢ na wycieczke rowerowa, zaplanowata pokona¢ dwa szlaki rowerowe zotty
I niebieski. Niebieski szlak rowerowy miat dtugo$¢ 17 km i Ania pokonata go w ciggu 34 minut.
Po przerwie wynoszacej 20 minut udala sie na drugi szlak rowerowy. Zotty szlak miat dlugo$é
12 km. Ania pokonata go z taka sama predkoscia co niebieski.

Uzupeknij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Pokonanie zottego szlaku rowerowego zajeto Ani: A/ B
A. 12 minut B. 24 minuty

Czas, ktory uptynat od rozpoczecia wycieczki do jej zakonczenia to: C /D
C. 58 minut D. 78 minut

Zadanie 2.
Pociag o dlugosci [ = 100 m przejechal przez tunel o dlugoscid = 400 m ze stalg

predkoscia v = 20 %

Rysunek 1.
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Rysunek 2.

Ile czasu uptyneto od momentu wjazdu czota pociggu do tunelu (rysunek 1.) do momentu
wyjazdu z tunelu konca ostatniego wagonu (rysunek 2.)? Wybierz wiasciwa odpowiedz
spos$réd podanych.

A 75s B.175s C.25s D.36s




Zadanie 3.
Basia i Adam testujg swoje elektryczne hulajnogi. W tym celu zmierzyli czasy przejazdu na
trasie 420 m. Basia pokonata te tras¢ w czasie 105 s, a Adam — w czasie 84s.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.

Roznica $rednich predkosci uzyskanych przez Basie i Adama jest rowna:

km km km km
A. 17 B. 1,57 C. 3,67 D. 16,67

Zadanie 4 .
Marta i Karol wyruszyli na rowerach z miejscowosci A do miejscowosci B o godzinie 10:00.
Marta jechata droga lesna o dtugosci 8 km, a Karol — droga polng o dtugosci 15 km. Srednia

predkos¢ jazdy Marty wynosita 12 kTm , a srednia predkos¢ Karola byta réwna 20 kTm

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Do miejscowos$ci B Karol przyjechat p6zniej niz Marta. P F
Marta przyjechata do miejscowosci B o godzinie 10:45. P F
Zadanie 5.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Jesli Kamil jedzie rowerem ze $rednig predkoscig 18 km/h, a Agata na hulajnodze elektrycznej
pokonuje kazde 300 m w ciggu minuty, to znaczy, ze:

A. Kamil jedzie z predkoscig trzy razy mniejsza niz Agata.

B. Predkos$¢ jazdy Agaty jest wieksza ok. 33% od predkosci Kamila.
C. Kamil 1 Agata poruszajg si¢ z tg sama predkoscia.

D. Agata jedzie z predkoscia o 18 km/h mniejszg niz Kamil.

Zadanie 6.
Adam przez pottorej godziny przeszedt 6 kilometrow. Ile kilometrow przejdzie on w ciagu 4 godzin,
jezeli przez caty czas szedt z ta samg predkoscia?

Zadanie 7.

Marta przyjezdza do dziadka na wie$. Dziadek mieszka w odlegtosci 1,8 km od stacji. O ktorej
godzinie dziadek musi wyjs$¢ z domu, aby zdgzy¢ na przybywajacy o godzinie 10:00 pociag, ktérym
przyjezdza wnuczka, jezeli chodzi on z szybko$cig 3 km/h?



Zadanie 8.
Samochdd osobowy przebyt droge 120 km w czasie 75 minut. Predkos$¢ srednia busa na tej

samej trasie wyniosta 80 kTm . O ile krotszy byt czas przejazdu tej drogi samochodem
osobowym od czasu przejazdu busem?

Zadanie 9.
Pan Kazimierz przejechat tras¢ o dtugosci 140 km w czasie 2 godzin. W drodze powrotnej te
samg tras¢ pokonal w czasie o 20 minut krotszym. Z jaka $rednig predkoscia pokonal droge
powrotng?



